	Олимпиада по математике, 2008-2009 учебный год 9 класс 

	 (задание)

1.      Докажите, что квадрат можно разрезать на 17 квадратов.

2.      Сумма цифр девятизначного числа равна трем. Каким может быть сумма цифр куба этого числа?

3.      Трое играют в настольный теннис, причем игрок, проигравший партию, уступает место игроку, не участвовавшему в ней. В итоге оказалось, что первый игрок сыграл 10 партий, второй 15, третий 17. Кто проиграл во второй партии?

4.      Пусть P(x)-многочлен четвертой степени, такой, что P(1)= P(-1), P(2)= P(-2). Доказать, что P(x)= P(-x) для любого x. 

5.      Дана полоска 1х 99. В игру играют двое.  За один ход разрешается зачеркнуть одну свободную клетку или две подряд идущие. Проигрывает тот, кто не может сделать ход. Кто из игроков может обеспечить себе победу?

 (решения)

1.      Квадрат можно разрезать на 4, 6, 9 квадратов.

2.      9, 18, 27.

3.      Проиграл 1. Всего была сыграна (15+17+10):2 =21 партия. Первый игрок проиграл всем. Сыгранное количество партий возможно только тогда, когда первый игрок начинал со 2 партии.

4.      P(x)=a0x4+ a1x3+ a2x2+ a3x+ a4
         P(1)= a0+ a1+ a2+ a3+ a4

         P(-1)= a0- a1+ a2- a3+ a4
Т.к. P(1)= P(-1), то a1+ a3=0

Аналогично P(2)= P(-2)=> 4 a1+ a3=0. Таким образом, a1= a3=0

P(x) = a0x4+ a2x2+ a0                  P(-x)= P(x).

5. Побеждает начинающий. Первым ходом – зачеркнуть среднюю клетку, а потом после каждого хода противника зачеркивать клетку симметрично относительно средней клетки, которые зачеркнул противник. За первым игроком всегда остается последний ход.


